## 工作简报

#### 第10期

本科教育教学审核评估评建工作办公室编

2024年9月8日

#### 本期导读

- ◆ 学校推进暑期本科教育教学审核评估评建工作督查
- ◆ 学校召开审核评估《自评报告》撰写工作汇报会
- ◆ 我校 2 门课程入选首批江西省校企合作一流本科课程
- ◆ 学校开展教师数字化教学能力现场展示活动
- ◆ 学校启动 2024 年选派教师赴企事业单位挂职锻炼工作
- ◆ 开学第一天全体校领导班子成员深入教学一线听课调研
- ◆ 药学院与江西力田维康科技有限公司校企联合实验室举 行揭牌仪式
- ◆ 教育部实验教学和教学实验室建设研究项目开题及推进 会召开

## 学校推进暑期本科教育教学审核评估 评建工作督查

为了进一步推进暑期本科教育教学审核评估评建工作,在8月20-23日开展学院评建工作实地检查的基础上,学校组织各评建项目组、学院在8月24日-26日校暑期处级干部培训班上进行评建工作汇报。

学校邀请了校外专家就学院如何做好审核评估准备工作开展了专题讲座,18个二级学院围绕教学质量提升、课程体系优化、师资队伍建设等环节汇报了评建工作阶段性成果。7个本科教育教学审核评估工作项目进展情况作汇报。评建工作办公室对学校暑期第二阶段自评自建督查情况进行了通报,并对下一阶段重点工作进行了部署。

校党委书记裴鸿卫充分肯定了暑假以来,各部门、各单位、全校各条战线上的教师为了学校事业发展、本科教育教学审核评估等工作,主动扛起责任的"主人翁"态度。通过详实的数据和案例,对当前高等教育发展形势深度剖析,既肯定和分析了当前和未来一段时间学校发展良好势头,也清醒分析了学校发展面临的机遇和挑战。



裴鸿卫指出,在本科教育教学审核评估、博士点突破攻关、新学期即将开始之际,全体教职员工要通过此次培训,进一步统一思想、凝聚共识,接续努力,以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风,扎实推进下学期工作,争取更大成绩。要围绕学校中心工作,做好本科教育教学审核评估评建工作,谋深谋实本职工作,为服务地方经济社会发展提供强有力的科技和人才支撑。

#### 学校召开《自评报告》撰写工作汇报会

8月2日上午,学校本科教育教学审核评估评建工作办公室召开第一次《自评报告》撰写工作汇报会。校党委书记裴鸿卫,校党委委员、副校长、评建办主任郑鹏武出席。汇报会由教务处处长、评建工作办公室常务副主任周叶主持。

裴鸿卫对暑假期间坚持在评建工作一线的干部教师表示了慰问,对做好下一阶段迎评促建工作提出要求。一要加强评建工作协同配合,提高工作成效。要进一步系统优化评建工作机制,加强各评建项目组之间信息交流、数据共享与相互沟通。二要强化全体动员,提升干部评建工作能力。要通过审核评估工作学习和工作推进,提升干部和教师、特别是年轻干部的能力与水平。三是要加强组织领导,强化督查考核。要加强交叉抽查,开展全面督查与重点检查,落实奖惩与末尾整改机制,切实推动审核评估重点工作落地见效。

郑鹏武指出《自评报告》是新一轮审核评估"1+3+3"报告的重中之重,客观反映学校的办学状态、展示学校的办学水平,以及学校对自身发展深刻自省的能力,各评建项目组首先在思想上一定要高度重视,通过《自评报告》工作认真梳理当前工作中的不足,抓紧时间落实评建措施。其次要加强组间协同,组织各部门和各学院加强学习,落实评建工作任务。三是要系统推进评建工作,处理好写报告与评建任务推进的关系,重"建"重"改"

重"强"。

会上,各评建项目组牵头单位负责人汇报了《自评报告》撰写工作进展情况、存在的问题以及下一步工作安排。评建项目组牵头单位和责任单位负责人、评建工作办公室全体成员参加。

# 我校2门课程人选首批江西省校企合作一流本科课程

近日,江西省教育厅公示了首批江西省校企合作一流本科课程拟立项建设名单。我校左璇老师的"财务分析与预算"和李志强老师"旅行社经营管理"两门课程入选首批江西省校企合作一流本科课程立项建设名单,立项率为50%

本次江西省校企合作一流本科课程从全省各高校推报的150 门课程中,择优29门课程立项建设。

近年来,学校聚焦本轮本科教育教学审核评估,围绕产教融合协同育人工作,以产教融合型品牌专业和产业学院为依托,建立更加紧密的校地融合人才培养机制,创新课程建设模式和教学组织形态,进一步促进产教融合纵深发展。此次入选的两门省级校企合作一流课程是学校本轮本科教育教学审核评估工作的重要助力。

据悉,省级产教融合一流课程项目是提升我省高等教育服务 江西经济社会发展能力,加强一流本科课程建设应用的重要举措, 旨在通过搭建校企合作桥梁,鼓励企业深度参与高校教育教学改 革,项目实施对提高高校人才培养质量具有重要意义。

#### 学校开展教师数字化教学能力现场展示活动

为进一步提升教师数字化教学素养,激发教学创新活力,积极探索和实践数字化教学新模式,8月20日上午,评建工作办公室抽取了来自19个二级学院的56名教师进行教师数字化教学能力现场展示。本次活动由教务处处长周叶主持,各二级学院教学副院长、评建办相关人员参加。



现场展示期间,参赛教师们聚焦教学模式的创新变革,围绕课程资源的建设、数字技术的应用以及教学效果的提升进行了精彩的教学演示,展现了我校教师良好的数字素养和业务能力。

本次教师数字化教学能力现场展示活动让教师们深刻认识 到数字化教学的重要性和必要性,激发了更多教师投身数字化教 学改革的热情,为数字化赋能教学提供了动能。

## 学校启动 2024 年选派教师赴企事业单位 挂职锻炼工作

8月29日下午,学校组织召开2024年选派教师赴企事业单位挂职锻炼工作启动会。校党委委员、副校长郑鹏武出席并作动员讲话。人事处处长余薇主持会议。



郑鹏武对全体挂职教师提出了四点期望:一是提高站位、深化思想认识。要充分认识挂职锻炼的重要性,着力解决教师理论与实践脱节的问题,更好地服务人才培养;二是加强沟通,推进产教融合。以挂职锻炼为纽带,加强校企合作,真正深入生产一线,了解企业的痛点、难点,充分利用所学解决实际问题,与企业建立长期的合作关系;三是扎实积累,提高教学水平。通过挂职增长实践经验,提高技术创新水平和实践教学能力,有思路、

有规划、有措施地产出教学类标志性成果,反哺教学;四是遵守 纪律,把握学习机会。要根据学校挂职的有关要求遵守挂职单位 的规章制度,勤于学习、善于思考、敢于实践、有所作为,真正 把此次挂职锻炼作为磨炼、提升自我的重要机会。

郑鹏武对相关部门提出要求:一是人事处及其他相关职能部门要做好脱岗挂职教师的服务保障工作,主动服务、用心服务,高效率高标准解决挂职教师后顾之忧;二是有关职能部门和各派出单位要负责组织落实监督管理工作,做好派出教师的标志性挂职成果验收,加强挂职教师的考勤考核。

会上,人才交流中心主任王征孜结合学校情况,详细介绍了《教师赴企事业单位挂职锻炼实施办法》有关挂职目的、挂职任务、管理与考核等方面的内容,并通报了学校今年选派挂职工作的落实情况。

各教学学院、科研单位80余名挂职教师参加会议。

## 开学第一天,全体校领导班子成员 深入教学一线听课调研

9月2日,新学期开学第一天,全体校领导班子成员深入教学一线,开展听课调研,对新学期教学工作进行全面督查。

校党委书记裴鸿卫听取了马克思主义学院康健梅老师《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》第一节课,课后走访巡查了其他课堂,对授课教师的课堂教学状态、学生到课和学习状态等进行了全面了解,并向教务处及相关学院负责人对本学期教学工作安排、教学工作中存在的问题等进行了深入探讨和调研。



校领导刘国云、朱笃、李玉保、李文龙、黄赣华、郑鹏武、

刘刚、吴志远及校党委委员曾传晖、杨志其、余玉荣分别深入红角洲校区、枫林校区听取了《世界近代史》《专业创新创业教育专题讲座》《仪器分析与实验》《复变函数》《刑法分类》《外国音乐史与名作赏析》《教师专业发展》《通信电子线路》《客房管理与实务》《西方社会学理论》《住宅小区景观设计》《学校体育学》等课程,并在课后与师生进行了广泛交流,对教师加强课堂互动、强化学生自主学习引导等提出了意见和建议。听课后,校领导还对整体教学运行情况、教学设备与环境准备等进行了深入调研和指导。



据听、巡课反馈情况,全校整体教学运行情况良好、秩序稳

定, 各学院教学组织到位, 师生工作学习状态饱满。

此次校领导深入课堂听课活动,不仅体现了学校对教学工作的高度重视,也为新学期教学工作的顺利开展奠定了坚实的基础。



## 药学院与江西力田维康科技有限公司校企 联合实验室举行揭牌仪式

8月28日,药学院与江西力田维康科技有限公司的校企联合实验室举行了揭牌仪式。校党委委员、副校长朱笃,江西核电有限公司副总经理黄声富,力田维康科技有限公司董事长徐步斌出席。药学院党委书记李立民主持。



朱笃代表学校对联合实验室的成立表示祝贺,希望联合实验室深化校企合作、创新产教融合模式,推动学校和药学院的科学研究、人才培养、成果转化等工作的高质量发展。徐步斌博士介绍了联合实验室的定位、建设进展和发展规划。他说,实验室秉承"研究为先,服务为重"的宗旨,主要从事高端医药中间体及原料药的工艺研究和开发,不断提升自身的科研实力和创新能力。



目前实验室建设已基本完成, 进入试运营阶段。

朱笃、黄声富等共同为联合实验室揭牌。此次实验室揭牌仪式的成功举行为药学院的发展注入了新的活力。药学院相关负责 人及全体教职工参加揭牌仪式。

## 教育部实验教学和教学实验室建设研究 项目开题及推进会召开

8月30日下午,学校在红角洲校区图书馆949会议室召开教育部实验教学和教学实验室建设研究项目开题及推进会。校党委书记裴鸿卫,校党委委员、副校长郑鹏武,项目负责人左和平教授出席。会议由郑鹏武主持。



会上,裴鸿卫强调要对项目的推进实施进行宏观把控。他指出,此次《"三融四共"理念下虚拟仿真实验教学资源建设与应用:基于地方应用型高校实践探索》项目的推进是学校积极服务教育强国建设目标,着力提升拔尖创新人才自主培养质量的具体落实。一方面,必须确立清晰的长远与阶段性目标,通过会议、培训强化团队凝聚力和使命感。另一方面,要加强学习与研究,

对参与项目成员进行专业培训以增强实验教学和实验室管理能力。另外,要制定详尽的实施计划,建立监督机制及时解决问题,确保资源充足,识别并应对风险,定期评估项目成果并调整策略。他表示,学校要紧跟时代步伐,致力于将人工智能、知识图谱、能力图谱等先进技术融入教学实践,以提升教学质量和学生的学习体验。

教务处周叶汇报项目相关情况。他强调,虚拟仿真是未来实验教学的一个重要发展方向,国家经济投资能有效解决目前教学实验的困境。此次项目来之不易、意义重大,是引领学校实验教学改革及研究的有力抓手。学校相关负责人要高度重视、把握机会,确保高质量结项。

左和平就部署课题任务提出要求。他指出,一是各学院教师要关注教育目标、教育改革的发展问题,将数字赋能教学常规化。二是课题研究与教学实践相结合。拟计划用3年左右的时间分3期开展新型实验教学课程和资源建设,支持学校打造优质特色的新型实验课程。三是优先教学改革的具体实施和组织。三个要求涵盖了从理论到实践、从个人到组织的教学改革全过程,旨在推动学校在教育改革中取得实质性进展。

郑鹏武在发言中指出,本次会议明确了教学改革的发展方向。他强调,全体教师需密切关注教育部发布的教学改革最新动态,

深入学习相关政策,持续积累专业知识,并在团队合作中发挥积极作用,共同推动教学改革的深入实施。他进一步指出,要认真落实裴鸿卫书记的要求,以本次项目推进会为契机,确保教学改革工作得到有效落实。

此次会议的召开,体现了学校对教育改革和教学创新的坚定 决心。学校将以此为契机,积极深化教育教学改革,加强师资队 伍建设,创新教学模式,努力提升学校的办学水平和教育质量。

教务处负责人、教育教学质量评估中心负责人、相关学院院 长及分管教学副院长、项目相关课程负责人参加会议。